

不是所有的残疾证坐公交都免费?

一市民要打“一元钱”官司

案由 拿着残疾证坐公交不免费

22岁的市民张龙(化名)是双下肢残疾,行动都靠轮椅代替。伤残级别为一级伤残。去年12月26日晚7点左右,张龙和3位残疾人朋友乘坐快速公交车返回残疾人教育康复中心。他们先坐的是B1,两名4级残疾的朋友买了2元的票款。在棉纺路下车后,他们准备转乘B17,就在他们等车时,站台里的一名乘务员说,他们残疾人坐车是可以不买票的。这话提醒了张龙他们。

“上B17后,我们就和工号为7491009的司机谈车票的事,司机一听说我们没买票,坚持要我们买票。”张龙说,“那名司机说我的残疾证不管用,不优惠。”张龙只好买了1块钱的车票。

乘客:为啥重度残疾人坐公车反而没有任何优惠

张龙说,在2009年之前,他在上海、广州都待了一段时间,只要拿着残疾证坐公交、地铁都不用买票。张龙还搬出了《广东省扶助残疾人办法》,在第十八条规定“盲人和重度(一级)肢残人凭残疾人证免费乘坐城市市内公共交通工具;其他残疾人凭残疾人证可以享受免费或者减半缴费优惠”。

而郑州市公交总公司自2009年3月1日生效的《郑州市城市公共交通条例》规定老年人、儿童、中小学生在规定的范围内可享受免费乘车或优惠乘车待遇。

张龙说,郑州市的老人、学生可以享受一定的优惠,“但是对于类似于像我一样的一级、二级的重度残疾人,却反而没有任何优惠”。

为讨个说法,张龙将公交总公司告到法院,要求退还票款,并赔偿他3万元的精神损失费。

昨天,张龙去金水区法院立案,但因为公交总公司已搬至郑东新区,因此,张龙及代理人说下周一要去高新区法院立案。

据悉,该案是我省首例残疾人因为优惠乘车被拒而起诉的案件。

说法

公交公司客服:实盲症和持军残证的人坐公交不买票

昨天下午,张龙向记者出示了他和那名让他买票的司机间谈话录音。

他们的谈话中,司机对张龙说的大概内容为:“老师,你这个残疾证不管用,革命军人的残疾证才管用,你这个证长途车、火车可以享受优惠,但坐公交车拿这个证没用。盲人啥证不拿,一分钱不掏都可以坐公交车。”

随后,张龙让这名司机签字证明公交公司没这个优惠政策,被司机拒绝。

昨天下午6点20分许,记者拨打了公交公司客服热线63881333。22号话务员说,实盲症,就是眼睛一点也看不见外面的东西的人,以及持有军残证的人是可以享受坐车不掏钱的待遇。但是其他残疾人,即便持有残疾证也是没有“不买票”的优惠待遇。

谈及《郑州市城市公共交通条例》的规定有提到残疾人持证可以“不买票”时,22号话务员说“没听说过这个规定”。

晚报记者 鲁燕



昨日中午,在柔和的阳光下,工三街一居民的窗外晾晒着为过节准备的腊肠。 晚报记者 匡梓 图

大寒到 年来到 雪不到

大寒今日开始光临。大寒一到,年味更浓了,人们开始忙着除旧迎新,准备年货。在充满年味的现在,还是关注下天气情况。今日的郑州依然是多云间阴天,东北风2到3级。最低温度零下5℃到零下4℃,最高温度3℃到4℃。

从昨夜里到今日白天,省内南部阴天,其中南阳、信阳两地区和三门峡、洛阳两地区南部的部分地区有零星小雪,其他地区多云间阴天。21日,南部阴天转多云,其他地区多云间晴天。22日,南部多云,其他地区晴天到多云。

晚报记者 马燕 张华

秦岭路南段至火车站西出口有望通公交

近日,网友“八月”发帖《秦岭路上,淮河路至航海路何时覆盖公交》,引来不少关注。帖子中说,秦岭路也是一条人车较多的路了,淮河路至航海路原来有个不疼不痒、经常迟到的207,后来撤销。现在将近1公里的路段没有公交覆盖。建议126延伸,然后从桐柏路再折回淮河路,其实淮河路上车很多,少了一段126没有丝毫影响。希望ZZIC和郑州公交能调查后办理。

昨日,记者了解到,市交通委作出回复:关于秦岭路南段开通公交的问题,公交公司已多次派工作人员实地考察,拟新开一条由西环化工物流园到火车站西出口线路,途经:西环路、郑州公墓、航海路、秦岭路、沁河路、郑密路、航海路、兴华街、政通路、人和路、桃源路、大学路、康复前街、京广路到火车站西出口。在对此方案进行认真调研论证,广泛征求市民意见后,将在下批公交线路优化时实施。

晚报记者 张华 实习生 董艳竹

信捷担保
 信捷担保 一个品牌 一份承诺 一生负责
 信捷担保 一条热线 一份责任 一份担当

速度快 额度高 手续简便

个人信用贷款、房产抵押贷款、车辆抵押(质)押贷款
 资金短期拆借、中小企业融资贷款、房地产大额融资

地址:中国郑州紫荆山路与南城路裕鸿国际B座20层 财富热线:400-6016-116

开封大宋年文化节——中国最精彩庙会

开封第十二届翰园春节大庙会

时间: 2011年农历正月初一至二十

盛大 喜庆 精彩 火爆

中国翰园 万岁山游览区 两大会场 一票双园 超值享受

全家全年 一切欢乐从翰园春节大庙会开始!
 郑州人民欢度春节的最佳选择!

